

# EGYETÉRTÉS.

**SZERKESZTŐSÉG:**  
 BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCA 1. SZ.  
 KÉZIRATOKAT VESZEL NEM KÜLDÜNK.  
 CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.  
 ELŐFIZETÉSI DÍJ:  
 Vidékre postán vagy helyben három hónapra: Egy évi 20 frt. Egy negyedévi 5 frt. Egy fél évi 10 frt. Egy hónapra 3 frt. 30 kr.  
 Kalföldre: 3 hónap Nemzetországba 8 frt. 30 kr. Francia-, Olasz-, orosz-, török-, görög-, spanyol-országokba, Svájc-, Románia és Szerbia, valamint amaz országokba, melyek a postaszervezéshez tartoznak, negyedévi 9 frt. 30 kr. Egy évi 6 krajczár.

**KIADÓ-HIVATAL:**  
 BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCA 1. SZ.  
 HIRDETÉSEKET ES NYILTERBÉ  
 VALÓ KÖZLEMÉNYEK FELVÉTELE ÉS KIADÁSA.  
 Hirdetéseket felvenni a kiadóhivatalban: Fényképek: Sára Moritz hirdetésosztály, I. Wollzeile Nr. 2. Oppelt A., I. Wollzeile Nr. 2. Mosse Károly, I. Wollzeile Nr. 2. Hasenstemm és Vogler, I. Wollzeile Nr. 10. Döbke G. L., I. Wollzeile Nr. 12. Döbke Miksa, I. Wollzeile Nr. 14. Schick Henrik, I. Wollzeile Nr. 14. Herold Árpád, I. Wollzeile Nr. 14. Franzlhuber A.: Döbke G. L. és Tarsa, Franzlhuber utca, 40. r. Notre-Dame-d-Vier. Agence Havas (place de la Bourse).

## Az utolsó ülés.

A mai nappal befejezte a ház ünnepek előtti üléseit. A keresztények és izraeliták, valamint a külföldön kötött polgári házasságról szóló törvényjavaslatot, melyet a főrendiház indoklás nélkül visszautasított, újra elfogadta változatlanul s a kormány intencióhoz képest szintén indoklás nélkül a főrendiházhoz újra fölterjesztani határozta. Alkotmányos hozzájárulást végezt. Vajjon az alkotmányos hozzájárulás meg lesz-e a második fölterjesztés alkalmával, az most legálább is idő kérdése vált, miután a főrendiház üléseit már tegnap elnapolta s csak az ünnepek után dönthet a dolgokban.

Az ülés érdemleges részének azonban volt egy előzménye, mely méltán mondható kinos hatásúnak, mert kinos hatása a ház minden tagjára csakugyan el nem vitatható. Egy kényes ügynek volt ez folyamánya, mely már hetek óta forog a közönség előtt, s mely természeténél fogva előkerült a parlamentben is, de melyet a ház tegnapi határozatával befejeztünk hittünk, legalább a törvényhozás terében s reményünk lehetett, hogy sem ez, sem ehhez hasonló többé a magyar parlament elé nem kerül soha.

Fájdalom, nem így történt. Egy képviselőnek, ki Verhovay Gyula mentelmi jogának felfüggesztése ügyében nyilatkozott, tetszett oly kifejezéseket egybevetni beszédeibe, illetőleg — hisszük, hogy inkább megdolgoztatásból, mint előre megfontolt szándékkal, — oly gyűlöletet adni kifejezést, mely méltán vehetett magára nézve sértőnek a függetlenségi pártnak két tagja s megsértett reputációjuknak vélték tartozni azzal, — noha, ismerve a két férfit minden kifogás és gyanú fölül álló, tisztá jellemét, nem lett volna rá szükség, — hogy személyes kérdésben felszólaljanak.

Ismerve az oly kérdések természetét, melyekben az egyéni jó hírnév csak távolról is érintve van, a személyes kérdésben történt mind a két felszólalásban bizony nem hiányzott a sértett önérték, az indignáció keserű hangja sem, a mi az illető képviselő urat annyira kizozdta sodrából, hogy egyikkel szemben egy más beszéd folyamán, oly kifejezést engedett meg magának, melyre jogosan gyanúsított meg az elnök, hogy nem hogy parlamentben, de tisztas társaságban sem volna megrovás nélkül eltartható — a minnek folytán az a képviselőház naplójából is kihagyatni rendeltetett — s nem kivált azzal a mindenki előtt, pártkülömbéssel nélkül, közbeszélésben álló férfival szemben, a kire az indulat hevében alkalmazta. Ezután felszólalásában pedig oly modorban felelt mind a két képviselőnek, mely igen alkalmas volt földézni az egész ház fölhaborodását s elnöki rendutasítást is vont maga után.

Nem szólnánk az esetről e helyen s átengednők ezt is a többi, fájdalom, már nem ritka, de szerencsére elfeledett botránok sorának, ha nem volnánk kénytelenek előkészülni lenni rá, hogy e sajnálatos incidensből ismét fegyvert kísérlenek meg kovacsolni a függetlenségi párt ellenségei.

Mert az mi nálunk már gyakorlatba vett

szokássá kezd válni, hogy az egyes ember hibáiban rendezen az az erkölcsi testület is eláztatni törekedjen, melyhez az illető véletlenül többé-kevésbé hozzátartozik. Ez az általánosítási szenvedély mi nálunk már egész mániává fajult, különösen a politikai partélek terén.

Nem azt nézik, hogy az illető, a kire esetleg méltán eshetik megrovás, önálló akarat-elhatározással bíró ember, a ki tetteiért és szavaiért a felelősség egész súlyát viselni köteles, s a ki ezekben semmi külső hatalom által nem, tehát a párt által sem ellenőrizhető, — hanem kiterjesztik a felelősséget pártjára is, mely pedig csak az elvek ugyanazonosságát követelheti meg tagjaitól, azonban, de egyéni más tulajdonaiért jótlást nem vállalhat.

A kik az egyesnek tetteiért, szavaiért, eljárásáért, melyekre a pártnak előleges befolyása nincs, nem lehet, pártját tisztelelőse, ugyanazon az alapon ép oly joggal, sokszor még nagyobb lehetnek felelősé hit-sorsosait, vagy nemzetisége többi tagjait, vagy az egész társadalmi osztályt, melynek tagja.

A mint az nem volna helyes és jogos eljárás, ép oly kevésbé jogos és helyes mindig és mindig a pártot vonni szolidaritásba egyesek helytelenkedéseiről. Igaz, hogy ez kortesfegyvernek igen kínálkozó, de legkevésbé sem nemes s nemesen gondolkodó ember nem is nyúl hozzá. Fogantatás is csak azokra van, — igaz, hogy ezek száma légio, — a kik nem szeretnek a dolgok mélyébe hatolni, nem vizsgálódnak, nem gondolkodnak s vakon visszahangoztatják a számukra kiadott jelszavakat.

Sajnálni lehet az ily incidenseket, de lehetetlenné tenni pártfegyvellemmel nem lehet, mikor azokkal szemben még a parlamenti fegyvellem is tehetetlennek bizonyul. Sem a parlament, sem a párt tekintélyét nem emelik, amny bizonyos, sőt bizonyos főkötő ártnak is mind a kettő tekintélyének, méltóságának a nagy tömeg előtt. Hanem azért e tekintély, e méltóság sokkal magasabban áll, sem hogy az ilyen incidensek leronthatnák s nem cselekszik jóhiszeműleg az, a ki az ily sajnálatos tüneteket egy egész párt beleélelté igyekszik okbeli kapcsolatba erőszakolni. A párt a maga egészében ezek dacára megmarad annak, a mi volna az ily kellemetlenségek nélkül, s a többi pártoktól legföljebb a sajnálkozás magasabb fokában különbözik, melyet az ilyenek fölött érezni kénytelen.

## Budapest, decz. 13.

Mint értesülünk, kormánypárti «román» lap van Budapestben alakulóban, mely hetenként 3-szor fog megjelenni. Tegnap (szerdán) érkezett tartott ezirant Gáll József képviselő lakásán, melynél a román képviselőknél Hosszu, állami számvézőségi alelnök, Puskari, kuriai bíró és mások is vettek részt. A lap címe «Vitorul» (a jövő) lesz, s már újv után fog megindítani.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház mai ülésében rendkívül sajnálatos esemény játszódott le. A házat olyan jelenet zaklatta föl, a melyhez hasonló alig fordult elő par-

lamentáris életünkben. A képviselő nagy számmal jelentek meg, a karzatokon nagy közönség gyűlt össze: a napirend első tárgya fontos kérdést involvált, s így a kiváló érdeklődésnek alapja volt. Hanem a napirend előtt egy rendkívül kinos jelenet lepte meg a házat; e jelenetnek előzményei még a tegnapi ülésben játszódtak le. Almásy tegnap ugyam, reflektálva arra, hogy a hatvani utcai tüntetések alkalmával leölt Schwarcz Adolf nevű joghallgató anyja részére a Függetlenségig begyűlt pénzekről is azt mondják, hogy azok nem szolgáltak át, többek közt így nyilatkozott: «Közvetlenül pedig, hogy Verhovay akkor halálos ítéletet adott. Senki sem cáfolta meg e hirt. Pedig a szerkesztők, a kik akkor az ó lapjánál voltak, most más lapoknál vannak és mint ahogy teljes lehetetlennek tartom, hogy az, a ki halálosan megsebesítve fektet, sikkasztott volna, ő reájuk is, a kik akkor ott szerkesztők voltak, e vádoló árny háru és ők még sem cáfolták meg e vádat.» A mai ülésen a napirend előtt felszólalt Herman Ottó személyes kérdésben. Előadta azokat az adatokat, a melyek kétségtelenné teszik azt, hogy a fölvetett gyűlölet merőben alaptalan, de egyuttal konstatait azt is, hogy Nagy-Károly város polgármesteréhez az említett özvegy javára a Függetlenség kiadóhivatala nem küldött meg az az egész összeget, a mely az özvegy számára begyűlt. Felszólalását, mely az a ház figyelemmel hallgattott, s több ízben helyeslésekkel fogadott, azzal végezte, hogy Almásynak eljárását komolyan nem veheti, sőt egyáltalán nem tartja annak a férfúnak, a ki könnyelmű eljárásával másoknak becsületéhez akármiképen hozzányúlhat. Az eles kifejezések után a ház több oldalán a meglepetés zaj támadt. Almásy Sándor, ki a harmadik padsorban, közvetlen Herman Ottó mögött ült, eleintén nyugodtan hallgatta Hermant, de a beszéd végső passzusainak hallatára roppant ingerültébe jött, intett a jegyzőnek, hogy szólni kíván, s mikor Herman Ottó leült, ő hirtelen felugrott és szót kért. Ekkor már Hoitsy Pál is felállt, ugyanannak a padsornak a végén, a melyben Herman ült. Az elnök kijelentette, hogy a szólas joga Hoitsy utáni; erre Almásy ingerülten, reszketve leült, s a következő pillanatra padon állt Herman felé hajolt s e szót kiáltotta: «Bátang!» Majd leült s egy pillanat múlva újra azt kiáltotta Hermannak: «igen, bátang vagy!» A rettenetes szónak irtozás hatása volt Herman Ottóra; arca elhalványult, s egész testében megremegett, szemé villámlottak, felugrott helyéről, mintha kigyó eszte volna meg; kezével az elnök felé intett de e pillanathban Hoitsy megkezdte beszédét, Herman legyőzte ingerültébe, hátra sem tekintett, újra leült s nyugodtan maradt. Azok a kegyetlen szavakat Almásy a düh előjött hangján kiáltozta, s az a sajtárszerű meglepetés, mely csak az íment vert éret a hazon, lehetett az oka, hogy sokan nem hallották, az az elnök figyelmet is kikerülte. Az a sajtárszerű, zavaros zugás, mely a meglepetés után támadni szokott, végig vonult a házon, s ez alatt Hoitsy Pál beszélt. Magatartásán, hangján, heves taglétein a komoly fért megbántott érzete nyilvánult. Egyik-másik szavának kifejezésének különös nyomatéka élárlta ingerültébe. Fertás büszkeséggel utasította vissza a gyanúsítást nemcsak a maga, hanem mindazonkán nevében, a kiket az méltatlannal érthetett. «Az egyenesen megtiltom neki», e szavakat Almásy felé fordulva, lesújtó hangon mondta, s felszólalását e szavakkal fejezte be: «de ha gyanyukéj hozta volna fel, a mit én nem hiszek, nem akarok hinn, akkor nekem sincs más feleletem, mint a megvetés!» E szavaknak valóban drámai hatásuk volt. Néma csönd uralkodott a házon. Egyetlen közbeszólás sem volt hallható. De a jelenetnek botrános része még ezután következett. Almásy Sándor, a mint Hoitsy leült, hirtelen felugrott és szót kért. Ideges, reszkető hangon, mely az ekkeseredett düh hatása alatt itt-ott fülserőt kiabálással ment át, beszélt. A zavart, ördékes, bevezéltlen mondatok egymást érték, s ezekben a néhol érthetetlen szóösszetételekben a szék hárag sőt kifakadásai voltak. Egyik-másik mondanása után nagy zaj, nyugtalanság támadt a ház

minden oldalán. Sajtszerű megdöbbenés vett erőt a hallgatóságban, mely a legkínosabb benyomás alatt leste, mikor szakítva félbe az elnök Almásy. Egy ízben sőt nyilatkozatot tett a függetlenségi párt, s e nyilatkozata után a baloldalon nagy zaj támadt. A szélső baloldalon többen hangosan kiáltották: «Hagyjuk itt, menjünk ki!» S csakugyan a padsorok Almásy körül csaknem kiürültek, több képviselő megröngyözva hagyta el a termet. Végre az elnök hevesen csöngött. «Halljuk az elnököt!» hangzott fel minden oldalról. Almásy elhallgatott, s Pécly Tamás elnök kifejezte a jelenetnek való sajnálkozását. Kijelentette, hogy a zaban nem hallotta azt a szót, a mi az íment Almásy mondot, mert különben azonnal rendutasította volna. — Most figyelmezteték reá s engedélyt kér a háztól arra, hogy azt a szót a naplóból kiirtóltathassa, mert nem engedheti meg, hogy a képviselők egymás személyét oly mélyen sértő kifejezésekkel illessék. Alttalános élelk helyeslés követte az elnök szavait, mire Almásy Sándor folytatta beszédét, mely most még sértőbbé vált. A zaj egyre növekedett, lármás közbe kiáltások hangzottak minden oldalról. A szónok tovább beszélt, és felszólalását e szavakkal végezte: «En mintakötőnek ezen szemtelen megtámadását visszautasítom!» Hosszan tartó zaj tört ki e szavak után. Rendre, rendre, kiáltottak minden oldalról. Az elnök csöngött, s mikor a zaj megült, erőlyes hangon rendutasította Almásy. Majd Németh Albert emelt szót. A képviselőház konstatait többségéhez apellált, s kérte, hogy veszen véget a ház a kinos jelenetnek úgy, hogy tészen föllette napirend. Alttalános helyeslés fogadta e szavakat, melyek csakugyan véget vetettek a mélyen fájlalható jelenetnek. A háza általában a legkínosabb hatást tette a lezajlott esemény. A hangulat nyomott volt s a megdöbbenés valódiság zava vett erőt a képviselőknél. Ezután a ház napirendre tért. Targyalás alá vették a főrendiháznak a házassági törvényjavaslatra vonatkozó tüznetét. Az első szót a ház utasítja az igazságügyminiszter, hogy melibb terjeszsen be a javaslatot az általamis kötelező polgári házasságról, a második rész szerint pedig az esetre, ha az első el nem fogadtatik, a képviselőház a törvényjavaslatot visszakiáltja a főrendekhez, oly felszólalással, hogy azt újabb és bővebb megfontolás tárgyává tesse, ahhoz hozzájárulni sziveskedjék. Az erre támadt érdekes vita után, melyben részt vettek: Mocsary Lajos, Tisza Kálmán miniszterelnök, Simonyi Iván és Szellagy Deszö, a ház többsége elfogadta Irányi javaslatának második cikkét, ellenben a beadott többi javaslatokat elvetette. Az úles végén Pauler Tivadar igazságügyminiszter válaszlott Irányi és Polónyi interpellációjára a budapesti törvényszék és a katonai hadparancsnokság közt előfordult összekötözés tárgyában. Irányi és Polónyi igen határos beszédekben jelentették ki, hogy nem lehetnek megelégedve a válaszlott s annak tárgyalására való kilüszést kérték. A miniszter észrevétele után a ház többsége a válaszlott tudomásul vette. Végül Pauler miniszter válaszlott Halász Gézáknak Nvry Aladár közjegyző ügyében regebben tért interpellációjára, melyet a többség szintén tudomásul vett. Erre az elnök kijelentette, hogy a legközelebbi úles javán 10-én lesz, és holnap ünnepeket kíván a képviselőknél. Az úles az elnök elütésével ért véget.

## A képviselőház ülése decz. 13-án.

Elnök: Pécly Tamás; jegyző: Rakovszky István, Fenyvesy Ferenc, Berzevich Albert.  
 A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán miniszterelnök, Szapáry Gyula gr., Pauler Tivadar, Tisza Agost, Széchenyi Pál gr., Kemény György báró, Öregy Béla báró, Bedekovics Gábor.  
 Az elnök: Bemutatta Maros-Tordamegye közönségének kérvényét, melyben a marosonak öleő aroncel-árusításá iránt intézkedést kér.  
 Kiváltja a kérvény bizottságának.  
 Pauler Tivadar igazságügyminiszter: Beterjeszi egy törvényjavaslatot az országos jegyzőkönyveknek egy l való szaporítása, a létezők átálakítása, és általános építése tárgyában.  
 Az igazságügyi és pénzügyi bizottságokhoz utasítatik.

## II.

Lengyelország még mindig nem forrott egyvé, a hármas vágásnak szebelei még folyvást vérezenek és sajognak, mi a cseh abban üli most az ó diadallat, hogy az oroszlan farkán kezdődő hasadás ketté választotta az egész testet. Csehországból cseh ország lett s a hadverő huszárok már most Bécsot is vijájk, rézt követelve maguknak befelé, mert hiszen ók bontagatták bástyáikat s ók hordják a légát és pompás város felépítését. S mi, vermes magyarok, a kik Mátyás király nyomain visszaháladva, Bécs vármegyét reméltünk csinálni belőle!

A büfethen egy antilop szemű, kelles kisasszony, a nyájás mosolygás és érzéletes Reichsrath Klára mérte a kaviáros szeletet, s nyugtatta a fautóulós miniszter urának a «kanapé», különös kedves-sédel pedig egy kopasz lovagnak a sardellás kenyerpillét, melyhez a jó bácsi feje oly nagyon hasonlított. Lovag volt és dalnok egy szemében: ottlalmazta és meg is énekelte a szép Klárát kellesen csendő madrigálokban. A stanzák nem sikerültek neki. Még dr. Hein is ráköszöntötte az állást, mely a pohárkása öntött a közösen leölt Hebe. Kuranda ifjai helyében, érezes baritonját lágy mormogással tompitva, Schubert-dalokat szottogott neki, Egmontnak szegőve melléje. Trubadurra lett mind az öreg ur s Klára csak mosolygott, s meg az ordas Skene dorgalmes epkedéséit is bájoló fejbőlhallással hallgatta — mi egy szép napon jött egy gazdag gyáros és elvitte, elvitte, amin az öreg urak nagyon buslakodának. Eleinte itt is a Schmerling mondásával biztatták magukat: «wir können warten!» De a tények logikája — hogy egy akkoriban kapós szóval éljek — hamarosan felforgatta szerelmi politikájukat. Az afféle gyáros röviden végzi a szívbeli ügyeket is. Klára ment s vissza sem tért többé. Ezyszer, a magam tévedéséből s az ajtónálló figyelemellenességéből, a diplomaták páholyába kerültem. Egy nemes arcú, magas termetű agasztán egymaga ült ott. Már vissza akartam vonulni, midőn a nemes alak gyorsan föltek és bemutatkozva, sajnálatat fejezte ki nekem a fölött, hogy a német nyelvet nem bírja az urakat lent nem ismeri. Montalbert grófhöz való szerencsém s én szivesen kon-lauzoltam körül a szemét, mely különösen monsignore Greuteren, a pápai camerlengón pihent nagy kedveléssel, kinek épen jó napja volt.

Mikor megtudta, hogy magyar vagyok, megszorongta a kezemet.  
 — Epen az ón dicső hazájából jövök. Az ónok szép nyelvéből, sajnos, egy hangot sem értek, de

Hváry Jenő b. a főrendiház jegyzője jelent, hogy a főrendek a házad, tokekamak és jaredakado, valamint az általános javadalmi polgári házasságra vonatkozó törvényjavaslatot, úgy összekötözött az 1883. év első nyelvében viselődni közelebbi és fedeződni állami kiadásokról szóló törvényjavaslatot változlatlanul befogadta. Az ezekre vonatkozó jegyzőkönyvi kivonatokat átutajta.  
 A törvények legelsőbb szentesítését végezté felterjesztetnek.

## A napirend előtt Herman Ottó kivan felszólalni személyes kérdésben.

Herman Ottó: Megvallom, hogy restelkedve batorkodtam a t. ház figyelemet par percze kikérni, mert óhajtottam volna, hogy az az ügy, a melynek szószólója Almásy Sándor képviselő volt, ne kerüljön többé a ház elé. Almásy Sándor képviselő ur azonban beszédeknek folytában oly gyantát fejezett ki, melyt én a magam részéről és rajtam kívül mások sem hagyhatunk szó nélkül.

Almásy Sándor képviselő ur felhívta a hatvani-utcai áldozatgyűlés Schwarz esleett igazsá ügyé javára folyó gyűlést, mely a «Függetlenség» szerkesztésében akkor folyt, midőn Verhovay Gyula képviselő ur megsebesült, betegnek fektet. Ebből Almásy képviselő ur azt magyarázta ki, hogy miután Verhovay képviselő ur beteg volt, tehát ez az összeg nem sikkasztatta el, hanem a gyantá azokra háru, kik azon lapnak akkor szerkesztői voltak.

En, t. ház, ezen konstatación, hogy 1880. január 11-én egy szerkesztői tanácskozás következtében azon vilákos kikötés mellett vettem át a lap vezetését, hogy csupán a sajtóhírszaggal szemkötő listán a szerkesztésért vagyok felelős. Nekem tehát a szerkesztésről meg az összekötöttesem nem volt, mint csupán arodalmi, mert munkámért soha egy vörös fillert sem kaptam, nem kértém és nem is vártam. (Tetszés a szölsőbalon.)

A dolgot merőmórára vonatkozólag ezennel kijelentem a leghatározottabban azon lapok alapján, a melyek bármelyik is a szerkesztésben részt vett, a szerkesztés történt 1880. február 19-én, holott én 1880. február 16-án letem ki a szerkesztésről, február 19-én kinyitlakoztatván azt, hogy egyáltalán semmiféle érintkezés nem létezik a szerkesztésről nem vagyok és azóta nem is voltam. A pénz kezelése a kiadóhivatal és tartozott volna azt a pénz elküldeni az adatkör, mert én nem vagyok a szerkesztésről, hanem a szerkesztésről. Nagy-Károly polgármesteréhez mert Nagy-Károlyban tartozkodott az özvegy; ki volt mutattva, akkor 193 frt. és néhány krajczár. En gondoskodtam arról, hogy Nagy-Károly polgármesterétől hiteles adaroljak kaptak arra nézve, hogy a «Függetlenség» kiadóhivatala akkor «ennyi pénzt küldött. Ismétlem, majdnem 300 frt volt egybegyűjtve; a polgármester jelentése szerint pedig, mely idekereszt az országháza: Schwarzárnak kiadott a város 100 frtot. A szerkesztésről meg azóta nem is voltam. A pénz kezelése a kiadóhivatal és tartozott volna azt a pénz elküldeni az adatkör, mert én nem vagyok a szerkesztésről, hanem a szerkesztésről. Nagy-Károly polgármesteréhez mert Nagy-Károlyban tartozkodott az özvegy; ki volt mutattva, akkor 193 frt. és néhány krajczár. En gondoskodtam arról, hogy Nagy-Károly polgármesterétől hiteles adaroljak kaptak arra nézve, hogy a «Függetlenség» kiadóhivatala akkor «ennyi pénzt küldött. Ismétlem, majdnem 300 frt volt egybegyűjtve; a polgármester jelentése szerint pedig, mely idekereszt az országháza: Schwarzárnak kiadott a város 100 frtot. A szerkesztésről meg azóta nem is voltam. A pénz kezelése a kiadóhivatal és tartozott volna azt a pénz elküldeni az adatkör, mert én nem vagyok a szerkesztésről, hanem a szerkesztésről. Nagy-Károly polgármesteréhez mert Nagy-Károlyban tartozkodott az özvegy; ki volt mutattva, akkor 193 frt. és néhány krajczár. En gondoskodtam arról, hogy Nagy-Károly polgármesterétől hiteles adaroljak kaptak arra nézve, hogy a «Függetlenség» kiadóhivatala akkor «ennyi pénzt küldött. Ismétlem, majdnem 300 frt volt egybegyűjtve; a polgármester jelentése szerint pedig, mely idekereszt az országháza: Schwarzárnak kiadott a város 100 frtot. A szerkesztésről meg azóta nem is voltam. A pénz kezelése a kiadóhivatal és tartozott volna azt a pénz elküldeni az adatkör, mert én nem vagyok a szerkesztésről, hanem a szerkesztésről. Nagy-Károly polgármesteréhez mert Nagy-Károlyban tartozkodott az özvegy; ki volt mutattva, akkor 193 frt. és néhány krajczár. En gondoskodtam arról, hogy Nagy-Károly polgármesterétől hiteles adaroljak kaptak arra nézve, hogy a «Függetlenség» kiadóhivatala akkor «ennyi pénzt küldött. Ismétlem, majdnem 300 frt volt egybegyűjtve; a polgármester jelentése szerint pedig, mely idekereszt az országháza: Schwarzárnak kiadott a város 100 frtot. A szerkesztésről meg azóta nem is voltam. A pénz kezelése a kiadóhivatal és tartozott volna azt a pénz elküldeni az adatkör, mert én nem vagyok a szerkesztésről, hanem a szerkesztésről. Nagy-Károly polgármesteréhez mert Nagy-Károlyban tartozkodott az özvegy; ki volt mutattva, akkor 193 frt. és néhány krajczár. En gondoskodtam arról, hogy Nagy-Károly polgármesterétől hiteles adaroljak kaptak arra nézve, hogy a «Függetlenség» kiadóhivatala akkor «ennyi pénzt küldött. Ismétlem, majdnem 300 frt volt egybegyűjtve; a polgármester jelentése szerint pedig, mely idekereszt az országháza: Schwarzárnak kiadott a város 100 frtot. A szerkesztésről meg azóta nem is voltam. A pénz kezelése a kiadóhivatal és tartozott volna azt a pénz elküldeni az adatkör, mert én nem vagyok a szerkesztésről, hanem a szerkesztésről. Nagy-Károly polgármesteréhez mert Nagy-Károlyban tartozkodott az özvegy; ki volt mutattva, akkor 193 frt. és néhány krajczár. En gondoskodtam arról, hogy Nagy-Károly polgármesterétől hiteles adaroljak kaptak arra nézve, hogy a «Függetlenség» kiadóhivatala akkor «ennyi pénzt küldött. Ismétlem, majdnem 300 frt volt egybegyűjtve; a polgármester jelentése szerint pedig, mely idekereszt az országháza: Schwarzárnak kiadott a város 100 frtot. A szerkesztésről meg azóta nem is voltam. A pénz kezelése a kiadóhivatal és tartozott volna azt a pénz elküldeni az adatkör, mert én nem vagyok a szerkesztésről, hanem a szerkesztésről. Nagy-Károly polgármesteréhez mert Nagy-Károlyban tartozkodott az özvegy; ki volt mutattva, akkor 193 frt. és néhány krajczár. En gondoskodtam arról, hogy Nagy-Károly polgármesterétől hiteles adaroljak kaptak arra nézve, hogy a «Függetlenség» kiadóhivatala akkor «ennyi pénzt küldött. Ismétlem, majdnem 300 frt volt egybegyűjtve; a polgármester jelentése szerint pedig, mely idekereszt az országháza: Schwarzárnak kiadott a város 100 frtot. A szerkesztésről meg azóta nem is voltam. A pénz kezelése a kiadóhivatal és tartozott volna azt a pénz elküldeni az adatkör, mert én nem vagyok a szerkesztésről, hanem a szerkesztésről. Nagy-Károly polgármesteréhez mert Nagy-Károlyban tartozkodott az özvegy; ki volt mutattva, akkor 193 frt. és néhány krajczár. En gondoskodtam arról, hogy Nagy-Károly polgármesterétől hiteles adaroljak kaptak arra nézve, hogy a «Függetlenség» kiadóhivatala akkor «ennyi pénzt küldött. Ismétlem, majdnem 300 frt volt egybegyűjtve; a polgármester jelentése szerint pedig, mely idekereszt az országháza: Schwarzárnak kiadott a város 100 frtot. A szerkesztésről meg azóta nem is voltam. A pénz kezelése a kiadóhivatal és tartozott volna azt a pénz elküldeni az adatkör, mert én nem vagyok a szerkesztésről, hanem a szerkesztésről. Nagy-Károly polgármesteréhez mert Nagy-Károlyban tartozkodott az özvegy; ki volt mutattva, akkor 193 frt. és néhány krajczár. En gondoskodtam arról, hogy Nagy-Károly polgármesterétől hiteles adaroljak kaptak arra nézve, hogy a «Függetlenség» kiadóhivatala akkor «ennyi pénzt küldött. Ismétlem, majdnem 300 frt volt egybegyűjtve; a polgármester jelentése szerint pedig, mely idekereszt az országháza: Schwarzárnak kiadott a város 100 frtot. A szerkesztésről meg azóta nem is voltam. A pénz kezelése a kiadóhivatal és tartozott volna azt a pénz elküldeni az adatkör, mert én nem vagyok a szerkesztésről, hanem a szerkesztésről. Nagy-Károly polgármesteréhez mert Nagy-Károlyban tartozkodott az özvegy; ki volt mutattva, akkor 193 frt. és néhány krajczár. En gondoskodtam arról, hogy Nagy-Károly polgármesterétől hiteles adaroljak kaptak arra nézve, hogy a «Függetlenség» kiadóhivatala akkor «ennyi pénzt küldött. Ismétlem, majdnem 300 frt volt egybegyűjtve; a polgármester jelentése szerint pedig, mely idekereszt az országháza: Schwarzárnak kiadott a város 100 frtot. A szerkesztésről meg azóta nem is voltam. A pénz kezelése a kiadóhivatal és tartozott volna azt a pénz elküldeni az adatkör, mert én nem vagyok a szerkesztésről, hanem a szerkesztésről. Nagy-Károly polgármesteréhez mert Nagy-Károlyban tartozkodott az özvegy; ki volt mutattva, akkor 193 frt. és néhány krajczár. En gondoskodtam arról, hogy Nagy-Károly polgármesterétől hiteles adaroljak kaptak arra nézve, hogy a «Függetlenség» kiadóhivatala akkor «ennyi pénzt küldött. Ismétlem, majdnem 300 frt volt egybegyűjtve; a polgármester jelentése szerint pedig, mely idekereszt az országháza: Schwarzárnak kiadott a város 100 frtot. A szerkesztésről meg azóta nem is voltam. A pénz kezelése a kiadóhivatal és tartozott volna azt a pénz elküldeni az adatkör, mert én nem vagyok a szerkesztésről, hanem a szerkesztésről. Nagy-Károly polgármesteréhez mert Nagy-Károlyban tartozkodott az özvegy; ki volt mutattva, akkor 193 frt. és néhány krajczár. En gondoskodtam arról, hogy Nagy-Károly polgármesterétől hiteles adaroljak kaptak arra nézve, hogy a «Függetlenség» kiadóhivatala akkor «ennyi pénzt küldött. Ismétlem, majdnem 300 frt volt egybegyűjtve; a polgármester jelentése szerint pedig, mely idekereszt az országháza: Schwarzárnak kiadott a város 100 frtot. A szerkesztésről meg azóta nem is voltam. A pénz kezelése a kiadóhivatal és tartozott volna azt a pénz elküldeni az adatkör, mert én nem vagyok a szerkesztésről, hanem a szerkesztésről. Nagy-Károly polgármesteréhez mert Nagy-Károlyban tartozkodott az özvegy; ki volt mutattva, akkor 193 frt. és néhány krajczár. En gondoskodtam arról, hogy Nagy-Károly polgármesterétől hiteles adaroljak kaptak arra nézve, hogy a «Függetlenség» kiadóhivatala akkor «ennyi pénzt küldött. Ismétlem, majdnem 300 frt volt egybegyűjtve; a polgármester jelentése szerint pedig, mely idekereszt az országháza: Schwarzárnak kiadott a város 100 frtot. A szerkesztésről meg azóta nem is voltam. A pénz kezelése a kiadóhivatal és tartozott volna azt a pénz elküldeni az adatkör, mert én nem vagyok a szerkesztésről, hanem a szerkesztésről. Nagy-Károly polgármesteréhez mert Nagy-Károlyban tartozkodott az özvegy; ki volt mutattva, akkor 193 frt. és néhány krajczár. En gondoskodtam arról, hogy Nagy-Károly polgármesterétől hiteles adaroljak kaptak arra nézve, hogy a «Függetlenség» kiadóhivatala akkor «ennyi pénzt küldött. Ismétlem, majdnem 300 frt volt egybegyűjtve; a polgármester jelentése szerint pedig, mely idekereszt az országháza: Schwarzárnak kiadott a város 100 frtot. A szerkesztésről meg azóta nem is voltam. A pénz kezelése a kiadóhivatal és tartozott volna azt a pénz elküldeni az adatkör, mert én nem vagyok a szerkesztésről, hanem a szerkesztésről. Nagy-Károly polgármesteréhez mert Nagy-Károlyban tartozkodott az özvegy; ki volt mutattva, akkor 193 frt. és néhány krajczár. En gondoskodtam arról, hogy Nagy-Károly polgármesterétől hiteles adaroljak kaptak arra nézve, hogy a «Függetlenség» kiadóhivatala akkor «ennyi pénzt küldött. Ismétlem, majdnem 300 frt volt egybegyűjtve; a polgármester jelentése szerint pedig, mely idekereszt az országháza: Schwarzárnak kiadott a város 100 frtot. A szerkesztésről meg azóta nem is voltam. A pénz kezelése a kiadóhivatal és tartozott volna azt a pénz elküldeni az adatkör, mert én nem vagyok a szerkesztésről, hanem a szerkesztésről. Nagy-Károly polgármesteréhez mert Nagy-Károlyban tartozkodott az özvegy; ki volt mutattva, akkor 193 frt. és néhány krajczár. En gondoskodtam arról, hogy Nagy-Károly polgármesterétől hiteles adaroljak kaptak arra nézve, hogy a «Függetlenség» kiadóhivatala akkor «ennyi pénzt küldött. Ismétlem, majdnem 300 frt volt egybegyűjtve; a polgármester jelentése szerint pedig, mely idekereszt az országháza: Schwarzárnak kiadott a város 100 frtot. A szerkesztésről meg azóta nem is voltam. A pénz kezelése a kiadóhivatal és tartozott volna azt a pénz elküldeni az adatkör, mert én nem vagyok a szerkesztésről, hanem a szerkesztésről. Nagy-Károly polgármesteréhez mert Nagy-Károlyban tartozkodott az özvegy; ki volt mutattva, akkor 193 frt. és néhány krajczár. En gondoskodtam arról, hogy Nagy-Károly polgármesterétől hiteles adaroljak kaptak arra nézve, hogy a «Függetlenség» kiadóhivatala akkor «ennyi pénzt küldött. Ismétlem, majdnem 300 frt volt egybegyűjtve; a polgármester jelentése szerint pedig, mely idekereszt az országháza: Schwarzárnak kiadott a város 100 frtot. A szerkesztésről meg azóta nem is voltam. A pénz kezelése a kiadóhivatal és tartozott volna azt a pénz elküldeni az adatkör, mert én nem vagyok a szerkesztésről, hanem a szerkesztésről. Nagy-Károly polgármesteréhez mert Nagy-Károlyban tartozkodott az özvegy; ki volt mutattva, akkor 193 frt. és néhány krajczár. En gondoskodtam arról, hogy Nagy-Károly polgármesterétől hiteles adaroljak kaptak arra nézve, hogy a «Függetlenség» kiadóhivatala akkor «ennyi pénzt küldött. Ismétlem, majdnem 300 frt volt egybegyűjtve; a polgármester jelentése szerint pedig, mely idekereszt az országháza: Schwarzárnak kiadott a város 100 frtot. A szerkesztésről meg azóta nem is voltam. A pénz kezelése a kiadóhivatal és tartozott volna azt a pénz elküldeni az adatkör, mert én nem vagyok a szerkesztésről, hanem a szerkesztésről. Nagy-Károly polgármesteréhez mert Nagy-Károlyban tartozkodott az özvegy; ki volt mutattva, akkor 193 frt. és néhány krajczár. En gondoskodtam arról, hogy Nagy-Károly polgármesterétől hiteles adaroljak kaptak arra nézve, hogy a «Függetlenség» kiadóhivatala akkor «ennyi pénzt küldött. Ismétlem, majdnem 300 frt volt egybegyűjtve; a polgármester jelentése szerint pedig, mely idekereszt az országháza: Schwarzárnak kiadott a város 100 frtot. A szerkesztésről meg azóta nem is voltam. A pénz kezelése a kiadóhivatal és tartozott volna azt a pénz elküldeni az adatkör, mert én nem vagyok a szerkesztésről, hanem a szerkesztésről. Nagy-Károly polgármesteréhez mert Nagy-Károlyban tartozkodott az özvegy; ki volt mutattva, akkor 193 frt. és néhány krajczár. En gondoskodtam arról, hogy Nagy-Károly polgármesterétől hiteles adaroljak kaptak arra nézve, hogy a «Függetlenség» kiadóhivatala akkor «ennyi pénzt küldött. Ismétlem, majdnem 300 frt volt egybegyűjtve; a polgármester jelentése szerint pedig, mely idekereszt az országháza: Schwarzárnak kiadott a város 100 frtot. A szerkesztésről meg az











Kivonat a hiv. lap decz. 13-i számából.

Arverések a fővárosban. Beck András 1319 frta becs. megvásárolta...

Arverések a vidéken. Jéza Sándor 433 forintra becs. megvásárolta...

Falyazatok. Bakony-Nánás, Veszprém-Ozalopp, Csetényten (Veszprém)...

Szerkesztői üzenetek. Levelezőinket és általában lapunk szives barátait...

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NEVSZÁMA.

Magyar királyi szálloda. Müller S. Nagyvárad, Földes F. Hódmezővásárhely...

Magyar királyi szálloda. Müller S. Nagyvárad, Földes F. Hódmezővásárhely...

ERZSEBET-SZALLODA.

Erzsebet-szálloda. Radó Z. Magyar-Gazda, Földes F. Hódmezővásárhely...

Erzsebet-szálloda. Radó Z. Magyar-Gazda, Földes F. Hódmezővásárhely...

ERZSEBET-SZALLODA.

Erzsebet-szálloda. Radó Z. Magyar-Gazda, Földes F. Hódmezővásárhely...

Erzsebet-szálloda. Radó Z. Magyar-Gazda, Földes F. Hódmezővásárhely...

SZÍNHÁZAK ÉS MŰLTSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ. Budapest, december 14-én. A hol unatkozunk. Vígjáték 3 felv. Irtó Pallikorn...

NEMZETI SZÍNHÁZ. Budapest, december 14-én. A hol unatkozunk. Vígjáték 3 felv. Irtó Pallikorn...

IDŐJÁRÁS decz. 13. regg. 7 órakor.

Table with columns for location, temperature, and weather conditions. Locations include Arad, Budaörs, Debrecen, etc.

Table with columns for location, temperature, and weather conditions. Locations include Arad, Budaörs, Debrecen, etc.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései december 13.

Table of commodity prices for various goods like flour, oil, and sugar, with columns for quantity and price.

ERTEKPAPIROK.

Table of stock market prices for various companies and bonds, including Magyar Királyi Államkassza.

Bécsi tőzsde decz. 12.

Table of stock market prices from the Vienna stock exchange for various securities.

ALÁPOLÓ KÖZGYŰLÉSÉRE.

ALÁPOLÓ KÖZGYŰLÉSÉRE. A Góddöllő vidéki szőlőtermelő- és pincze-szövetkezet-nek...

HIRDETÉSEK.

HIRDETÉSEK. Valamennyi magyarországi és külföldi lap részére...

A tisztí vendéglő a pécsi honvéd-táborban.

A tisztí vendéglő a pécsi honvéd-táborban. 1884. évi január 1-én napjától egy vagy több évre...

ALÁPOLÓ KÖZGYŰLÉSÉRE. A Góddöllő vidéki szőlőtermelő- és pincze-szövetkezet-nek...

ALÁPOLÓ KÖZGYŰLÉSÉRE. A Góddöllő vidéki szőlőtermelő- és pincze-szövetkezet-nek...

ALÁPOLÓ KÖZGYŰLÉSÉRE. A Góddöllő vidéki szőlőtermelő- és pincze-szövetkezet-nek...

ALÁPOLÓ KÖZGYŰLÉSÉRE. A Góddöllő vidéki szőlőtermelő- és pincze-szövetkezet-nek...

KIS HIRDETESEK

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül...

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal...

Egyetlenangyalom egy fél évig, ha annyit írok...

Vétel. Budapesttől 2-3 órányit vasúti távolságra...

Füszérzetelben, egy egész aonai alkalmatosságnak...

Egy közepkorú nő, Urasági inas állást...

Ajánlkozók, Egy csinos leány, Egy okl. gépész...

A bányarévi vasúti állomásból 3 1/2 órányit...

Keretestik, egy 6-7000 forint körüli forgalmú...

Egy női ruha varrónő, magányos háznál vagy...

Egy kereskedősegéd, aki a fővárosban...

Egy okl. gépész, aki a fővárosban...

Idea, Lovasdi megkapta, 22-iki költés...

Egy vagy két kövi múzeumi tárgyat...

Egy takarított, a fővárosban...

Egy 20 év óta gyakorló orvos...

Vidékre kerestetik, egy nevelő, ki a fővárosban...

Polgári házasságra, szelvény leírás...

Egy pár lóví, 367 atyagyi kővel...

Egy gyakorlott okl., a fővárosban...

Egy tapasztalt női tanítónő...

Lakás és bérlet, Egy kis szobát...

Melyik vagyonos, meg van hajlandó...

Zalamegyében egy 300-700 holdas...

Egy kőműves, aki a fővárosban...

Egy kőműves, aki a fővárosban...

Egy okl. tanító, a fővárosban...

T. hölgyvilágnak!, Melyik hölgynek...

Egy 15-16 éves leány, kereskedő...

Egy kőműves, aki a fővárosban...

Egy kőműves, aki a fővárosban...

Egy okl. tanító, a fővárosban...

Adás, Budán a Tabán főúton...

Egy 15-16 éves leány, kereskedő...

Egy kőműves, aki a fővárosban...

Egy kőműves, aki a fővárosban...

Egy okl. tanító, a fővárosban...

Nógrádmegyében, egy 200 hold föld...

Egy kőműves, aki a fővárosban...

Egy kőműves, aki a fővárosban...

Egy kőműves, aki a fővárosban...

Egy okl. tanító, a fővárosban...

IGÉRVÉNYEK, december 15-iki húzásra...

NINCSTÖBBÉ POGRÁJÁS!, A nagytisztelett...

FÁCZÁN, fogoly, fenyvesmadár...

Pneumatikus készülékek, sűrített és hígított levegőt...

MEGHÍVÁS, rendkívüli közgyűlésére...

MAGYAR SORSJEGYEKRE, Földhitel-sorsjegyekre...

FER BRAVAIS, SÁPKÖR VÉRSEGENYSÉG...

WESE TIVADAR, Wés Társa...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...

MEGHÍVÁS, rendkívüli közgyűlésére...

TÖZSZEI MEGHÍZÁSOK, A MERCUR kiadóhivatalán...

Czelszerű karácsonyi ajándékok, KANITZ C. papírkereskedelem...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...

Az olvasás nem ár!, Csak egyszer 100 esztendőben...

A NÉPZÁSZLÓJA NAPTÁRA, az 1884-dik székü évre...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...

csak 1 frtért, 5475 drb fő női öszi- és téli nagy kendők...

A NÉPZÁSZLÓJA NAPTÁRA, az 1884-dik székü évre...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...

csak 1 frtért, 5475 drb fő női öszi- és téli nagy kendők...

A NÉPZÁSZLÓJA NAPTÁRA, az 1884-dik székü évre...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...

csak 1 frtért, 5475 drb fő női öszi- és téli nagy kendők...

A NÉPZÁSZLÓJA NAPTÁRA, az 1884-dik székü évre...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...

csak 1 frtért, 5475 drb fő női öszi- és téli nagy kendők...

A NÉPZÁSZLÓJA NAPTÁRA, az 1884-dik székü évre...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...

csak 1 frtért, 5475 drb fő női öszi- és téli nagy kendők...

A NÉPZÁSZLÓJA NAPTÁRA, az 1884-dik székü évre...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...

Mit hoz a Jézuska 1884-re, „ZUM RITTER”...